



话身边好人,收获点滴感动

本报昨举行学习环卫工张国顺座谈会,十名嘉宾再谈雷锋精神

本报2月27日讯(记者 张琪) 说说身边好事,拉拉身边好人。27日上午,本报“文明城市与我同行——学习环卫工张国顺”座谈会在万和大酒店举行,来自社会各界的10名受邀嘉宾在会上畅所欲言。大家面对面地交流,心与心地沟通,在寒冷的雨雪天气里,座谈会上暖意融融。

受邀嘉宾既有来自高校

的专家教授,也有来自平凡岗位上的工人,既有年近花甲的老人,也有十几岁的少年。上午9时,座谈会正式开始,大家围绕环卫工张国顺的事迹畅所欲言,发言涉及到如何看待当前“好人难当”的现象、如何践行雷锋精神、雷锋精神在创建文明城市过程中的重要作用,以及张国顺在网络上走红等话题。发言者结合自己的切

身体会和具体事例,将座谈会一次次地推向高潮。

座谈会上最大的“明星”无疑是张国顺,虽然大多数时间内他都在聆听别人的发言,但是脸上不断浮现的笑容让人备感亲切。“谁有了困难,大家得一起帮助。”虽然他的发言只有简短的几句话,却赢得了在场人的一致认同和掌声。

鲁东大学的社会学副教授

授杨焕鹏在谈到“好人难当”的话题时说,好人难当有两种表现形式,个别事件的出现反映了当今社会诚信的缺失,人们在做好事时容易出现“被赖”的担忧,同时做好事的代价也太高,使得人们在做好事前望而却步。社会应该建立一种诚信机制,在道义上支持好人。

鲁东大学法学院副院长

孙明说,在被张国顺的事迹深深打动的同时,早年间一些好人至今让他难以忘记,他说“好人难当不应成为我们的借口”,大家都应从小事做起,践行“仁、义、礼、智、信”。

环卫工张国顺为何在网络上受到追捧?全国文明驾驶员、巾帼建功立业先进个人吕秀芝说,“我每天都在看关于张国顺大哥的报道,他在网络上

受到追捧说明我们的社会风气还是文明向上的,其实这也是雷锋精神的一种体现,让人倍感欣慰。”

座谈会持续了两个多小时,大家一致表示张国顺的事迹让自己觉得身上肩负了更多的责任,同时心灵也得到了净化和升华。

座谈会结束后,本报还向张国顺赠送了鲜花和锦旗。



座谈会结束后,本报记者向张国顺(右)献花。本报记者 赵金阳 刘新 摄

听到众人夸奖 张国顺有点害羞

本报记者 侯文强

“我做这事的时候也没想那么多,就觉得应该那么做。”在27日的座谈会上,张国顺一直认真倾听,听到别人的夸奖就不好意思地低下头。

座谈会开始前半个小时,张国顺就早早地赶到了会场。他穿着芝罘区环卫的工作服,虽然有些破旧,但很整洁。看到本报最近一周来有关他的连续报道后,张国顺说“写得实在”、“报道得真好”。

芝罘区环卫处检查工王春晓说,他们收集了所有关于张国顺的报道,环卫工人们每天一大早就去二马路站

点买齐鲁晚报,看看有没有张国顺的报道。

在座谈会上,张国顺说,大家帮一个人容易,一个人帮大家不好帮,只要大家都做好事,帮别人,生活就会好过很多。谁都有个头疼脑热或者人手不够的时候,如果有困难都不帮,那还怎么过日子?

“我就是做了自己应该做的,像我这样的环卫工还有很多。”张国顺说,每年夏秋两季,烟台海边都会迎来众多游客,去年有一个儿童不慎走失,就是他的同事帮忙照顾并找到父母的。

评论

从平凡处发现不平凡

环卫工张国顺只是一位小人物,但他在雨中为女大学生撑伞,女孩掩面而泣的照片去年5月18日在齐鲁晚报见报当天,就在新浪微博里被转发2300多次,至今原文转发数量已经接近6万次,评论达到了上万条。央视新闻频道曾在节目中把张国顺的举动描述为“雨中的太阳”,姚晨、舒淇、范晓萱等文艺明星也都在微博中发表自己的观点。

一名普通环卫工的举动何以引起如此关注呢?在不少网友看来,张国顺的身上有很多质朴的品德值得学习。虽然钱包里的钱不见了,但他宁愿冒着被冤枉的风险和失主联系;虽然他当时

没有手机,但他连托两人和失主联系;为了将钱包交给失主,他在雨中等了两个多小时……看似平凡而又不简单的举动,张国顺都一一做到了。

眼下的市场经济时代依然是一个造就英雄的时代,这一时代也为普通人提供了更多成为英雄的机会。与以往不同的是,人们的英雄观正在发生改变,英雄从过去的“高大全”走向了平民化,具有浓厚的人情味,各行各业、不同群体都可以有自己的英雄。对大多数人来说,张国顺的行为可知可感、易学易做,其中,很多人或许就有捡到钱包后为是否该归还而纠

结的亲身经历。

这种观念的转变,体现了人与人之间的相互理解和尊重。实际上,真实的生活场景更具说服力,只有能真正地从身边小事做起,从平凡人的平凡事做起,让人与人之间的互爱互助能够体现于身边每一处细节,进而成为一种社会常态,才能更具说服力地引导大家了解并接近雷锋精神那独具魅力的人文内核。

同时,家长、老师及社会各界也要鼓励青少年,善于从生活的平凡处,从平凡人的平凡事中,发现不平凡的品质,学习不平凡的精神。(吕华远)

周四来帮环卫工 今起招募志愿者

咨询报名可拨打15954530929

本报2月27日讯(记者 侯文强) 张国顺的事迹让人感动,正值3月5日学雷锋日到来之际,本报开始招募志愿者,相约3月3日(周四)去帮助环卫工做一些力所能及的事情。

近日有不少市民打来电话,讲述自己身边的好人好事,并纷纷表示对好人的感谢和敬意。在27日的座谈会上,市民代表李文华说:“3月5日学雷锋日快要到了,我觉得学

雷锋不是要做多么轰动的大事,有时候点滴小事就可以温暖整个城市,我希望能帮张国顺大叔做一些力所能及的事情。”

本报将招募学雷锋志愿者,相约3月3日一起去帮助像张国顺一样的环卫工们做一些力所能及的事情,读者可拨打15954530929咨询报名,留下您的姓名和联系方式,本报记者将在活动前一进行通知。

分类广告 15244556899	搬家服务 喜运来搬家 6838555 友谊搬家 6868088 好日子搬家 龙凤搬家 6054449 福盛搬家 1325503556 万达搬家保洁 6272058 福兴搬家 6199209 福顺搬家 6190519	管道百事通 高压疏通 6500000 疏通下水道 6681778 疏通下水道 6684444 管道维修 6199228 安装维修水电暖 6688222 疏通下水道 维修水电暖 6244444 专业维修水电暖 6573488 高压疏通 6682222	无抵押贷款 133-5695-1368 刘经理	专业开锁 云峰开锁 6800000	烟台炎邦物流 烟台至新疆全境	金旺物流 烟台、四市、包头	挂失证明 37060107010078	专业勘察地下 13001617364	半岛投资 大额无抵押贷款 汽车质押 房产抵押 承兑贴现 贷款担保 垫资撤押	开发区 1170m² 酒店,上下2层, 精装,营业中。 (全场8.5折) 接手即可盈利 出租,承包均可 电话: 18660519930	诚聘 图书公司诚聘图书搬运 男工2名,配货女工2名, 年龄35—42岁,工资面议。 联系电话: 13012572028 0535-2915519	中医中药 治疗 鼻炎咽炎 解久治不反反复复的鼻痛 提示:无论病史长短,当天见效 电话: 7920070	君威货运 新疆专线 烟台至新疆、乌鲁木齐 途径张掖,酒泉,嘉峪关,哈密 所有货物全部保险 电话: 1301617364	日本高科技产品落户港城 鸡眼、脚癣、脚气、臭味等,一摸即断! 日本高科技产品,一抹即断! 电话: 6031688/13954551688
----------------------------	--	---	-----------------------------------	-----------------------------	--------------------------	-------------------------	-------------------------------	------------------------------	--	---	--	---	---	--

